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  :1 التمرين حل

IJلدينا  8 cm= وIK 3,5 cm=. 

 :الشكل (1

 

وهو في نفس الوقت قطر للدائرة  IJK[ هو ضلع من أضلاع المثلث IJ(، و]Cنقطة من الدائرة ) Kلدينا  (2

(C.)  مثلث لافإن:  النظرية العكسية للدائرة المحيطة بمثلث قائمإذن حسبIJK  مثلث قائم فيK [وIJ هو ]

 وتره.

  يكون لدينا: ظرية فيتاغورسن[ هو وتره، فبتطبيق IJو] ،Kمثلث قائم في  IJKبما أن المثلث  (3

IJ² IK² JK² JK² IJ² IK²

                       JK² 8² (3,5)² 64 12.25 51,75

= +  = −

 = − = − =
 

JKي: أ 51,75 7,19= JKإذن  = 7,2cm. 

  :2 التمرين حل

 الشكل: (1
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AHلدينا:  AHCفي المثلث  (2 6 cm ; HC 4,5 cm ; AC 7,5 cm= =  :ومنه فإن. =

2 2 2AH 36 cm² ;  HC 20,25 cm² ;  AC  cm56,25 ²= = =. 

AH² لدينا:إذن  HC² 36 20,25 56,25 AC²+ = + = =. 

 .Hقائم في  AHCالمثلث  :فإن النظرية العكسية لفيتاغورسإذن حسب 

 :ABCمساحة المثلث  Sلتكن (3

BC AH (5,8 4,5) 6
S 10,3 3 30,9

2 2

 + 
= = =  = 

30,9هي  ABC مساحة المثلثإذن  cm² . 

4)  

 AM = MC (1) وهذا معناه أن: [AC]منتصف  Mلدينا:  ADCHفي الرباعي  ❖

 HM=AM=MC (2)أي  Hقائم في  AHCالمثلث  ❖

❖ D  نظيرةH بالنسبة لـ M  :أيHM = MD (3) 

 AM=MC=MH=MD :( نستنتج أن3و) (2) (1من )

ومنه فإن  Mمتقايسان ويتقاطعان في منتصفهما  [DH]و [AC]لدينا القطران  ADCHإذن في الرباعي 

 .مستطيل ADCHلرباعي ا

  :3 التمرين حل

1)  

 

MNلدينا:  LMNفي المثلث  8 cm ; ML 4,8 cm ; LN 6,4 cm= = : ومنه فإن ، =

2 2 2MN 64 cm² ; ML 23,04 cm² ; LN 40,96 cm²= = =. 

ML² ذن لدينا:إ LN² 23,04 40,96 64 MN²+ = + = =. 

 .Lفي  قائم LMNالمثلث فإن : النظرية العكسية لفيتاغورسإذن حسب 

(ML)معناه  Lقائم في  LMN المثلث (LN)⊥ :وبما أن ،(RS) (LN)⊥ :فإن(ML) (RS)   كل(

يتقاطعان في  (MN)و (LN)والمستقيمان  ،مستقيمين عموديين على نفس المستقيم هما متوازيان فيما بينهما(

 يكون لدينا: LMNعلى المثلث  طاليسية نظر. إذن بتطبيق Nالنقطة 
NS NR RS

NM NL LM
= =. 
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نأخذ ما يهمنا من هذه الكسور أي: ل
NS RS

NM LM
  لدينا:فيكون  =

2 RS 4,8 2 4,8
RS 1,2

8 4,8 8 4


=  = = = 

RSإذن  1,2 cm=  . 

  :4 التمرين حل

 

BCلدينا:  ABCفي المثلث  (1 16 cm ; AC 20 cm ; AB 12 cm= =  :فإن نهوم ،=
2 2 2BC 256 cm² ; AC 400 cm² ; AB 144 cm²= = =. 

AB² إذن لدينا: BC² 144 256 400 AC²+ = + = =. 

 .Bقائم في  ABCالمثلث  :فإن النظرية العكسية لفيتاغورسإذن حسب 

 :ABC المثلث مساحة Sلتكن  (2

AC AB 20 12
S 120

2 2

 
= = = 

120هي  ABCمساحة المثلث إذن  cm² . 

(AB)معناه  Bم في قائ ABCالمثلث  (3 (BC)⊥وبما أن ،: (EF) (BC)⊥ فإن: (AB) (EF)  

 )كل مستقيمين عموديين على نفس المستقيم هما متوازيان فيما بينهما(.

(AB)من السؤال السابق لدينا:  (EF)   والمستقيمان(BC) وC)(A  يتقاطعان في النقطةC إذن بتطبيق .

 يكون لدينا: ABCعلى المثلث  نظرية طاليس
CE CF EF

CA CB AB
= =. 

 لنأخذ ما يهمنا من هذه الكسور أي:
CF EF

CB AB
  لدينا:فيكون  =

4 EF 12 4 12
EF 3

16 12 16 4


=  = = = 

EFإذن:  3cm=  . 

 :EBCلث مساحة المث ’Sلتكن  (4

BC EF 16 3
S' 24

2 2

 
= = = 

24هي  EBCمساحة المثلث إذن  cm² . 
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  :5 التمرين حل

 

1) ABCD المثلث  :ومنه فإن ،مستطيلABC  قائم فيB المثلث على  نظرية فيتاغورس، وبتطبيقABC 

 يكون لدينا: 

AC² AB² BC² AC² 100² 40² 10 000 1 600 11 600

                            AC 11 600 107,7

= +  = + = + =

 = =
 

ACذن: إ 107,7 m=  . 

(MN)عطيات لدينا: من الم (2 (AC)   والمستقيمان(BC) و(AB)  يتقاطعان في النقطةB إذن بتطبيق .

 نا:يكون لدي ABCعلى المثلث  نظرية طاليس
BM BN MN

BA BC AC
= =. 

 نأخذ ما يهمنا من هذه الكسور أي:ل
BM MN

BA AC
 ومنه فإن:   =

AC BM 107,7 76 8185,2
MN 81,85

BA 100 100

 
= = = = 

MN :إذن 81,85 m=  . 

من السؤال السابق توصلنا إلى أن:  (3
BM BN MN

BA BC AC
= أي أن:  =

BM BN

BA BC
 ومنه فإن: =

BM BC 76 40 3040
BN 30,4

BA 100 100

 
= = = = 

BNإذن  30,4 m=  . 

 

 فيقهّوتوّبحمدّاللهتمّ 
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